
dalje znači da u narednih par godina Isus nije izveo 
pregled kršćanskih crkvi i imenovao Društvo Stražarske 
kule za jedinog i pravog "vjernog i razboritog roba", već 
da je Društvo Stražarske kule tu titulu samo sebi 
prisvojilo i već desetljećima neovlašteno koristi 
autoritet Božjeg zastupnika nad milijunima svojih 
članova.

Kako se došlo do 1914. godine?

To je objašnjeno u Dodatku knjige «Što Biblija doista 
uči».
Komplicirana argumentacija je sljedeća:
Isus je rekao u Luki 21:24 da "će Jeruzalem gaziti 
neznabošci dok ne završe „vremena neznabožaca (pogana)“".
Tumačenje je da je to "vrijeme pogana" započelo kada je 
babilonski kralj Nabukodonozor osvojio Jeruzalem 
(glavni grad teokratskog Izraela) i razorio Hram, a to 
se prema kronologiji Stražarske kule dogodilo 
607.g.pne. Tada je ujedno većina preostalih Židova 
odvedena u babilonsko sužanjstvo.

Koliko će trajati ta "vremena pogana"?
Pastor Charles Taze Russell, utemeljitelj pokreta
«Istraživača Biblije» iz kojih je proizašla organizacija 
Jehovinih svjedoka, došao je do sljedećeg zaključka: U 
knjizi proroka Danijela 4:13 stoji za jednu viziju stabla, 
koje predstavlja Nabukodonozora, da će 7 vremena biti 
izgnan sa svoje kraljevske časti i da će živjeti kao 
životinja pomračena uma. To se proročanstvo iz 
Nabukodonozorova sna doslovno ispunilo na njemu 
samom, kako se čita dalje u knjizi proroka Danijela 
4:28-30. Odmah se postavljaju bar tri pitanja:
1. ako je to proročanstvo već imalo svoje doslovno 
ispunjenje u babilonskom kralju, zašto bi se tražilo 
dodatno ispunjenje već ispunjenog proročanstva? 
2. još važnije pitanje je: kako ovo privremeno 
svrgavanje s kraljevske časti jednog poganskog 
(nežidovskog) kralja može poslužiti za paralelu s 
privremenim ukidanjem izravne Božje vladavine nad 
Jeruzalemom kroz izraelske i judejske kraljeve? 
3. i zašto se za duljinu „vremena pogana“ nije uzela 
brojka iz Otkrivenja 11:2: "Oni [pogani] će gaziti sveti 
grad četrdeset i dva mjeseca.."? Naime, ovo je jedino 
mjesto u Bibliji na kojem se „vremena pogana“ (iz 

Luke 21:24) izravno povezuju uz neko konkretno 
vremensko razdoblje. A to vremensko razdoblje ne traje „7 
vremena“ već 42 mjeseca tj. 3.5 godine, odnosno 3.5 
vremena.
Usprkos svemu tome, uzeto je tih "7 vremena" iz Danijela i 
prema analogiji iz knjige Otkrivenja 12:6&14 (gdje se za 3,5 
vremena govori da označava 1260 dana) zaključilo da se 
radi o broju dana u tih 7 godina. Znači 7 x 360 (lunarna 
godina) = 2520 dana. A onda je na osnovu Ezekiela 4:6 
upotrijebljena analogija 1 dan = 1 godina.
Što nas konačno dovodi do toga da "vrijeme pogana" traje 
2520 godina.
Sada se lako može izračunati kada je to "vrijeme pogana" 
završilo, ako je započelo padom Jeruzalema 607 g.pne.:
-607 + 2520 = 1913

No, rezultat nije 1913. godina jer nulta godina ne postoji, 
tako da dobivamo godinu 1914. 
607.g.pne + 2520 god = 1914.g.n.e.

(Inače, Russell je najprije držao da je Jeruzalem pao 606. 
g.pne te je uračunavajući nepostojeću 0-tu godinu došao 
do 1914. Kasnije kada je shvatio pogrešku, spominjao je i 
1915.g., a tek 1943.g. pad Jeruzalema se pomakao na 607. 
g.pne kako bi se održala pivotalna 1914.g.).
Još jedna nelogičnost jest da se do cifre od 2520 dana došlo 
računajući s lunarnom godinom od 360 dana, da bi se ta 
cifra kasnije u preračunu prevela u solarnih 2520 godina.

Nadalje se postavlja sljedeće logično pitanje:
Kako je Stražarska kula odabrala 607.g.pne kao 
godinu pada Jeruzalema?

Krenulo se s 539.g.pne. za koju se povjesničari slažu da je 
tada palo Babilonsko carstvo. Babilon je tada osvojio 
Perzijski kralj Kir, te je 537.g.pne. svojim ediktom 
oslobodio Židove iz sužanjstva te im dozvolio da se vrate u 
Jeruzalem i obnove ga. Tumačeći riječi iz proroka Jeremije 
25:11-12: "Sva će se zemlja ova pretvoriti u pustoš i grozan 
prizor postati, i ti će narodi služiti kralju babilonskome 
sedamdeset godina. A kad se navrši sedamdeset godina, 
pozvat ću na odgovornost kralja babilonskoga i narod onaj zbog 
prijestupa njihova’, kaže Jehova, ‘pozvat ću na odgovornost cijelu 
zemlju kaldejsku i pretvorit ću je u pustoš vječnu."

Stražarska kula zaključuje da tih 70 godina označava 
vrijeme židovskog sužanjstva od pada Jeruzalema.
Tako je onda računica 537.g.pne - 70 god = 607.g.pne.

U cijeloj kronologiji najbitnija je ta 607.g.pne, kao 
početna točka računanja "vremena pogana" koje je 
navodno završilo 1914.g.

No, glavni je problem taj da je Nabukodonozor razorio 
Jeruzalem ne 607. već 586/587.g.pne.!
Ovo je godina oko koje se povjesničari slažu. Ona je 
dokaziva iz brojnih neovisnih povjesnih dokumenata 
poput Ptolomejeva kanona, Nabonidovog ljetopisa itd.

Glavni protuargument koji Stražarska kula daje na ovu 
povjesno utvrđenu činjenicu je taj da se ona drži
biblijske kronologije, uzimajući u obzir 70 godina 
židovskog sužanjstva i da radije temelji svoje uvjerenje 
na Božjoj riječi nego na vanbiblijskim dokazima kojima 
argumentiraju sekularni povjesničari.
Problem je jedino što ovo zadnje nije istina. Naime, 
kako je Stražarska kula došla do 607.g.pne?
Uzela je 537.g.pne. i po svom tumačenju Biblije od te 
godine oduzela spomenutih biblijskih 70 godina.
No, otkuda Jehovinim svjedocima 537.g.pne.? Biblija o 
toj godini (tj. o toj cifri) nigdje izrijekom ne govori.
Stražarska kula je uzela tu godinu od sekularnih 
povjesničara! Dakle, sekularni povjesničari tvrde da je 
Kir oslobodio Židove 537.g.pne., ali sa druge strane u 
isto vrijeme ti isti povjesničari tvrde da je Jeruzalem 
pao 586/587.g.pne (a ne 607.g.pne. kako to tvrdi
Stražarska kula).

Zašto je od tih sekularnih povjesničara uzeta jedna 
godina, a druga se negira? Imajući k tome još na umu 
da su povjesničari puno sigurniji što se tiče vremena
pada Jeruzalema, da je bio 586. ili 587., nego da je 537. 
Kir oslobodio Židove.

Odgovor je vrlo jednostavan. Ako je Jeruzalem razoren 
587.g.pne, onda bi po Russellovoj kronologiji "vremena 
pogana" završila 1934, a ne 1914. Što dalje znači da se 
Isus zakraljio i započeo svoju nevidljivu prisutnost tek 
te 1934.g., a to znači da On osobno nikako nije mogao 
izabrati Društvo Stražarske kule da bude njegov 
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ekskluzivni zastupnik na Zemlji. Ovim se ta cijela priča 
ruši do samih temelja.

Povjesna rekonstrukcija

Da stvar bude još očitija, iz izdanja same Stražarske kule
može se rekonstruirati da ako je perzijski kralj Kir 
dokončao Babilonsko carstvo 539.g.pne. onda je 
Nabukodonozor razorio Jeurzalem 586/587.g.pne.
Dovoljno je pratiti kronologiju babilonskih kraljeva od 
Nabukodonozora, pa do zadnjega Nabonida.

U Bibliji stoji da je Nabukodonozor razorio Jeruzalem 
u 19. godini svoga kraljevanja. 
"Petoga mjeseca, sedmoga dana u mjesecu, to jest 
devetnaeste godine kraljevanja Nebukadnezara, kralja 
babilonskoga, došao je do Jeruzalema Nebuzaradan... On je 
spalio dom Jehovin, dvor kraljev i sve kuće u Jeruzalemu. 
Kuće svih velikaša spalio je vatrom." (2. Kraljeva 25:8-9)
Biblijskom rekonstrukcijom, s kojom se slažu i 
povjesničari, a i Stražarska kula, znamo da je 
Nabukodonozor vladao 43 godine.
"Budući da je Nabukodonozor vladao 43 godine..." 
(Stražarska kula, 1. studenog 1986.)
Naslijedio ga je njegov sin Evil Meradok. A što se tiče 
njegove vladavine i kronologije njegovih nasljednika 
do zadnjeg babilonskog kralja, povjesničari, a i 
Stražarska kula, tvrde:
"Evil Meradok kraljevao je dvije godine a ubio ga je 
njegov šogor Neriglisar, koji je vladao četiri godine, a to  
je vrijeme proveo uglavnom u građevinskim radovima. 
Njegov maloljetni sin Labaši-Marduk, opaki dječak, 
naslijedio ga je, a ubijen je u roku od devet mjeseci. 
Nabonid, koji je služio kao guverner Babilona i koji je bio 
Nabukodonozorov omiljeni zet, uzeo je prijestolje i imao 
prilično slavnu vladavinu do pada Babilona 539.g.pne." 
(Stražarska kula, 1. siječnja 1965, str 29.)
Za posljednjeg kralja Nabonida, se zna da je vladao 17 
godina:
"[Nabonid] posljednji vrhovni vladar babilonskog 
Carstva; otac Baltazara, na temelju klinastih tekstova
vjeruje se da je vladao nekih 17 godina (556 - 539 pne). Bio 
je predan književnosti, umjetnosti i religiji." (Uvid u Sveto 
pismo, svezak 2, str.457; Nabonid)

Rezimirano, unatraške to izgleda ovako:
539 - pad Babilona i kraj vladavine Nabonida
539 - 556 - 17 g. vladavine Nabonida
556 - 556 - 9 mj. vladavine Labaši-Marduka
556 - 560 - 4 g. vladavine Neriglisara
560 - 562 - 2 g. vladavine Evil Meradoka
562 - 605 - 43 g. vladavine Nabukodonozora

Došlo se do 605.g.pne kao godine u kojoj je 
Nabukodonozor započeo svoju vladavinu kao babilonski 
kralj. Pošto je on osvojio i razorio Jeruzalem 19. godine 
svoje vladavine, dolazi se do 586. ili 587.g.pne. kao godine 
razorenja Jeruzalema.

Zaključak

Ovim su pokazane dvije glavne slabosti u temeljnoj 
doktrini Stražarske kule a tiče se 1914.g. 
1. proročanstvo iz Danijelove knjige se nikako ne može 
odnositi na "vrijeme pogana" jer se ono doslovno ispunilo na 
poganskom kralju Nabukodonozoru. 
2. čak i da se "7 vremena" iz Danijelove knjige odnosi na 
"vrijeme pogana" kronologija Stražarske kule pada u vodu 
zbog krive početne točke izračuna jer je Jeruzalem pao 
586/587. a ne 607.g.pne. 
Osim toga, kada je pastor Russell navješćivao godinu 1914. 
uz nju nije povezivao početak Kristove nevidljive 
prisutnosti (jer je vjerovao da je ona započela već 1874.) 
nego je za godinu 1914. navješćivao Armagedon, uništenje 
svih lažnih religija (među njima i kršćanstva), kraj 
vladavine naroda i uspostavu vidljivog Božjeg kraljevstva 
na zemlji. Kako se to proročanstvo nije obistinilo, značaj 
1914. se "produhovio" u nevidljivu domenu tako što je 
Kristov dolazak pomaknut sa 1874. (kako se do tada 
vjerovalo) na 1914.

Ovo sve ukazuje na to da je Društvo Stražarske kule ipak 
sâmo samoprozvani «ekskluzivni Božji kanal» i usuđuje se 
samovoljno govoriti u Božje ime i prakticirati božanski 
autoritet nad milijunima ljudi, dok joj Bog taj autoritet 
nikada (a pogotovo ne 1919. g) nije dao.

www.svjedoci.net

Značajna godina: 1914.

Tko god je imao nešto ozbiljniji doticaj s Jehovinim 
svjedocima, zna da je za njih godina 1914. jako važna. 
Naime, organizacija Stražarske kule počevši od oko 
1925.g. smatra da je 1914. godine Isus ponovno došao   
- ali nevidljivo. Po njoj, Isus je tada primio od Boga Oca 
kraljevstvo i započeo svoju nevidljivu vladavinu i 
nevidljivo prisustvo. Ovaj nauk jedna je od temeljnih 
doktrina Stražarske kule. Ujedno, on je kamen-temeljac 
tumačenja sadašnjega doba.
Pošto se 1914.g. zakraljio, Isus je obavio pregled svih 
kršćanskih religija i crkvi da utvrdi koja je crkva 
najbliža "Istini", i tako je, navodno, našao da je Društvo 
Stražarske kule ta zajednica vjernika koja je najbliža i 
najvjernija istini.
Nakon 3,5 godine, 1918., (i ponovno 1919. g) odabrao je 
Društvo Stražarske kule i postavio ga nad svom svojom 
imovinom, kao "ispunjenje proročanstva" iz Matejevog 
evanđelja:
"Tko je dakle vjerni i razboriti rob kojeg je gospodar njegov 
postavio nad slugama svojim, da im daje hranu u pravo 
vrijeme? Sretan je taj rob ako ga gospodar njegov, kada dođe, 
nađe da tako radi! Zaista, kažem vam, postavit će ga nad 
svom imovinom svojom." (Matej 24:45-47)

Jednostavno rečeno, na temelju značenja koje daje 
godinama 1914. i 1919. Stražarska kula uči da je njihova 
organizacija jedina organizacija s kojom Bog surađuje, 
tj. koju koristi da bi dovršio svoje djelo na Zemlji. Ona 
je jedina koja ima "Istinu" i čovjek sâm ne može doći do 
istine iz Božje Riječi bez njihove pomoći. Također, 
čovjek ne može doći u ispravni odnos s Bogom ukoliko 
se ne identificiraju Njegovu vidljivu organizaciju na 
Zemlji i ne povežu se s njom. S druge strane, sve ostale 
kršćanske denominacije su krive religije pod vlašću 
Sotone.

Osnovni je cilj ovog teksta razložiti kako je Stražarska 
kula došla do te 1914. godine i kakve su joj implikacije?
Ako je organizacija bila u krivu kod izračuna te godine, 
to znači da Jehovini svjedoci već desetljećima od vrata 
do vrata krivo navješćuju da je Isus ponovno došao 
1914. g., iako on tada sigurno nije ponovno došao. A to
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